

近日,我省启动生育服务证制度改革
过去繁琐的申领生育证明手续获得简化
改革试点后
新政将从今年7月起在全省全面推行
切实解决群众“办证难”问题——

生育办证走上快车道

■ 本报记者 马珂 通讯员 黄位骄

“这次改革给工作人员和居民带来的最直接感受就是办证程序简化了,办理生育证明方便了。”近日,海口市美兰区振兴社区居委会计生员李珍妮正在核对辖区育龄妇女的资料,并录入电脑。依托提前预审制度,该区正式启动生育服务证制度改革。

继2014年我省在全国率先推出结婚证和一孩生育服务证同时发放的举措后,海南省卫生计生委近日再次启动生育服务证制度改革,将办证推上“快车道”,长期以来繁琐的生育证明申领手续获得简化。

食药监总局

未烧熟菜豆中毒增多 应加热至无生绿色

根据国家卫生计生委通报,今年以来,因食用未烧熟菜豆导致的食物中毒事件报告起数和中毒人数均较去年同期有所上升。国家食品药品监督管理总局发出风险提示:食用未烧熟煮透的菜豆会导致食用者中毒,如出现中毒症状,应尽快就医。

菜豆,包括扁豆、四季豆、芸豆、刀豆等。食用未烧熟煮透的菜豆会导致食用者中毒,中毒一年四季均可发生,以夏、秋季为多。生的或未煮熟的菜豆含有较丰富的红细胞凝集素和皂苷,这两种生物毒素分别具有红细胞凝集和溶血的作用,进入人体后发挥生物作用而致病。皂苷主要在菜豆的外皮内,只要烹调时间足够就能消除其毒性。

菜豆中毒的潜伏期多在1小时左右,一般不超过5小时,主要为胃肠炎症状,

如恶心、呕吐、腹痛和腹泻,也有头晕、头痛、胸闷,出冷汗、心慌、胃部烧灼感等,病程一般为数小时或1~2天,一般程度的中毒可自愈,严重者需就医治疗。

预防菜豆中毒最有效的措施是烧熟煮透,无论是炒、炖、凉拌,都要加热至菜豆失去原有的生绿色,食用时无豆腥味,不能贪图色泽或脆嫩的口感而减少烹煮时间。烹调时,要使厨具内所有菜豆均匀受热,尤其是学校(含托幼机构)、建筑工地等集体食堂,在烹调量较大时,应保证所有菜豆烧熟煮透。

消费者在外就餐食用菜豆后出现中毒症状,应尽快就医,除保留病历和化验报告等相关资料外,还应及时拨打食品药品监管部门投诉举报电话12331。

(据人民网)

一口好牙: 品端午美味 过幸福父亲节

今年的父亲节,恰好在端午节期间。端午节是中华民族的传统节日,吃粽子是这个节日里必不可少的。对于已经年迈的父亲来说,由于牙齿缺失,吃再美味的粽子也如同嚼蜡。

海南拜尔口腔医院羊强院长表示,很多人上了年纪都会出现牙齿脱落的现象,但牙齿脱落后如果不及时补救,将会诱发很多疾病。

首先,牙齿脱落使口腔的咀嚼功能减弱,给消化系统带来不良的影响,可能会导致胃病;其次,影响脸形与发音,唇颊部会失去牙齿的支持而瘪平、塌陷,鼻唇沟加深,皱纹增多,显得苍老。而发音是气流在舌、齿的配合下产生的,一旦牙齿缺失,就会影响正常发音。

海南拜尔口腔医院微创种植牙,独特的处理技术,确保种植牙恢复咀嚼力量,就是再坚硬的食物,也能像真牙一样正常咀嚼。羊强院长解释,微创种植牙融合了多种先进技术及设计,领先的微创种植,从开始准备到完



办证不再难 | 材料证明从11项减至2项

过去,发放生育服务证一直沿用的是“先审后批”的思路,群众办生育服务证,要开具单位证明,要拿着材料到所在村(居)委会初审出具证明,然后还要到乡镇(街道办)进一步审核办证,手续繁琐,如果双方户口不在一起更是备受折腾。

改革后,办证流程的简化体现在以下方面:

1. 办理《生育服务证》需要提供的材料、证明将大大减少,从原来的11项简化为2项即申请夫妻身份证件和生育服务证申请表。

2. 初育夫妻不再要求必须办理一孩《生育服务证》。

据了解,本次生育服务制度改革将完善工作机制,简化办证程序。夫妻双方均属初育的,不再要求必须办理一孩《生育服务证》。如需领取,可直接到乡镇(街

道、农场)计生办免费办理。初婚初育夫妻可自愿在结婚登记时同时领取。

3. 可自选办理受理地、领证地。

据介绍,符合《海南省人口与计划生育条例》规定申请再生育的夫妻,将实行群众自选受理地制度。凡是女方为我省户籍的夫妻,可自行选择在省内一方户籍地或省内现居住地乡镇(街道、农场)计生办申请办理再生育服务证。

户籍在少数民族聚居地区的居民,夫妻双方或一方是少数民族的,可向户籍地或现居住地的少数民族聚居地区的乡镇(农场)计生办申请办理再生育服务证。

据了解,本次生育服务制度改革将完善工作机制,简化办证程序。夫妻双方均属初育的,不再要求必须办理一孩《生育服务证》。如需领取,可直接到乡镇(街

受理单位在《生育服务证》办结后,

可通过省卫生计生便民服务系统或以适当方式通知申请人携带本人有效身份证件在省内任何乡镇(街道、农场)计生办免费领取《生育服务证》。

4. 生育信息无法核实的,可根据当事人承诺办理。

据了解,受理单位能够依托省全员人口数据库、省流动人口计划生育综合管理系统(以下简称FIS系统)、国家人口宏观决策管理系流动人口子系统(以下简称PADIS流管子系统)核查相关信息的,不再要求群众提供书面证明材料。

无法核实具体生育信息的,可由受理单位根据当事人的承诺予以办理《生育服务证》。如个人承诺内容与实际婚育情况不相符的,一经查实,收回《生育服务证》,撤销再生育资格;已经生育的,依照有关规定处理,并将失信记录纳入社会征信系统。

提前摸底 | 预审制度“护航”改革

流程简化了,并不等于计划生育工作放松了。

据了解,改革后将实行多地多部门配合制度。受理单位对申请再生育夫妻婚育、居住等情况不清楚的,可通过海南省卫生和计划生育委员会便民服务信息系统(以下简称省卫生计生便民服务系统)请求受理地以外的省内户籍地或现居住地乡镇(街道、农场)计生办协商相关信息。协商单位必须认真组织核查,并在3个工作日内回复核查结果。对户

籍在本省长期居住在外省的夫妻,可通过FIS系统、PADIS流管子系统查询或通过现居住地人口计生部门提供的婚育证明等方式获取相关信息。

为了推进改革,我省将实行提前预审制度,具体措施为:由夫妻现居住地乡镇(街道、农场)计生办每年年初统一开展再生育夫妻婚育情况的摸底工作,对以下对象的婚育情况进行核实:农村居民生育第二个子女的;少数民族聚居地区的农村居民,夫妻双方或者一方是

少数民族已生育两个女孩生育第三个子女的;少数民族聚居地区的城镇居民,夫妻双方或者一方是少数民族生育第二个子女的;经鉴定第一个子女为病残儿生育第二个子女的;夫妻一方或者双方是独生子女生育第二个子女的。

现居住地乡镇(街道、农场)计生办初步认定上述对象符合省《条例》规定再生育条件的,报市(县、区)人口计生部门预审,预审通过的在全员人口数据库中进行确认。



世界资讯

同济文昌医院完成首例 永久性心脏起搏器植入术

本报讯 (记者马珂 通讯员于丽)日前,同济文昌医院首例永久性心脏起搏器植入术顺利完成,实现了该院心脏起搏器植入术零的突破。

近日,家住潭牛镇的冯先生感觉头晕、心悸、全身乏力,一直冒冷汗,便到医院就诊。检查后发现,他的心跳频率只有30~40次左右,比正常人的心跳频率低了一半。

同济文昌医院心血管内科主任张腊喜告诉记者,冯先生睡着后,心率只有20多次。20次的心率下,心脏可能随时会停跳,可能引发猝死。

针对冯先生的病情,同济文昌医院立即启动应急手术方案,为其进行了“床旁漂浮电极临时起搏器植入术”。术后,冯先生的心率很快就恢复到60多次,身体状态良好。专家对其会诊后,又为冯先生进行了“超大容量DDDR永久性起搏器植入术”。术后,冯先生恢复良好,头晕、心悸、乏力等症状明显好转。

据介绍,“超大容量DDDR永久性起搏器植入术”首次在同济文昌医院开展,实现了该院在“心脏起搏器植入术”的新突破,为慢性心律失常病人治疗提供有效帮助。

医学新发现

研究显示肥胖或 增男性乳腺癌风险

尽管非常罕见,但男性确实也有患乳腺癌的风险。英国利兹大学近日发布的一份报告说,越肥胖的男士,患上乳腺癌的风险越高。

和女性一样,男性同样有乳腺增生甚至最终患上乳腺癌的可能,发病原因也和女性相似,主要与内分泌失调、激素浓度不均衡有关。此前的研究显示,男性脂肪细胞含一种酶,能将雄性激素转化为雌性激素。男性体内脂肪越多,就有可能转化出越多的雌性激素。

利兹大学研究人员报告说,他们的调查发现临床上超过90%的男性乳腺癌细胞表面都有特定的受体,这些受体能辨认雌性激素,从而利用它们在人体内增长扩散。这也是为什么越肥胖的男性更容易患上乳腺癌的原因。

参与这项研究的马修·汉弗莱斯博士说,除上述因素以外,他和同事还发现胆固醇能转化成一种物质,该物质具有与雌性激素相似的作用。肥胖男士体内的胆固醇水平普遍很高,这种物质含量也就较多,最终导致乳腺癌风险上升。

医学界已对肥胖带来的健康问题越来越重视,最近在美国芝加哥举行的一个医学研讨会上把肥胖列在吸烟之前,作为重要的致癌风险因素。

汉弗莱斯说,肥胖对健康非常不利,但人们还是能够采取措施减肥从而避免患病风险,例如采用更均衡的膳食。

(据新华社电)

孕期抑郁可致后代抑郁

英国研究人员近日报告说,一项调查显示如果女性患有孕期抑郁症,她们的后代在成年后患上抑郁症的几率也会大增。

伦敦大学国王学院对伦敦103名怀孕女性及其后代的健康状况进行了跟踪调查,这些后代大多在1987年出生。

结果发现,在这些被调查者中,有35名孕妇曾患有孕期抑郁症,他们的子女成年后有57%的人出现了抑郁症状;而未患抑郁症的孕妇,其后代成年后出现抑郁症状的比率则仅有28%。

参与研究的国王学院研究人员苏珊·帕尔比说,一个有趣的发现是,女性出现产后抑郁症与其后代是否患抑郁症的关系反而不大。

此前有研究发现,怀孕期间,母亲出现抑郁等症会导致体内的压力激素升高,从而影响胎儿的脑部发育。

研究人员说,新的研究结果表明,在女性怀孕期间,一旦出现抑郁症状就应及时进行治疗,以降低其对后代的影响。

(据新华社电)

一种白血病药物能 减轻脑梗塞后遗症

日本研究人员在新一期英国《自然·通讯》杂志网络版上报告说,他们在动物实验中发现,一种治疗白血病的药物“依鲁替尼”能遏制脑梗塞病情恶化,有望成为减轻脑梗塞后遗症的新药。

研究人员在实验中发现,患脑梗塞后,只有一种称为炎性体的多蛋白复合物被激活,才会产生引发炎症的细胞因子,而激活炎性体需要一种名为“布鲁顿酪氨酸激酶”的酶发挥作用。

用于治疗慢性淋巴细胞白血病的药物“依鲁替尼”能够抑制“布鲁顿酪氨酸激酶”。为此研究人员培育出50只患有脑梗塞的实验鼠进行分组实验,结果发现,注射“依鲁替尼”的一组实验鼠,其脑梗塞症状比没有注射的一组实验鼠好得多,虽然没有完全康复,但是运动机能有明显改善。

(据新华社电)



海南拜尔口腔医院 特约

24小时咨询热线: 66556933

官网:www.hnbyer.com

地址:海口市龙昆南路白坡里336号(南大桥下白坡里公交站旁)